



# 泉州公办小学网上报名开始

## 7月1日8时起,家长可通过泉州市教育(小学)入学“一件事”招生服务平台进行网上申报

海都讯(记者 黄晓燕)记者从泉州市教育局获悉,今秋泉州市直小学、鲤城区公办小学、丰泽区公办小学、洛江区公办小学均实行教育入学“一件事”招生服务改革,7月1日8时起,家长可通过泉州市教育(小学)入学“一件事”招生服务平台进行网上申报。

据介绍,网上报名方式有电脑端入口和手机端入口两种。电脑端入口即进入泉州市教育局官网,找到“网上办事”,选择“教育入学一件事”进行网上报名;或者在浏览器地址栏直接输入网址 <https://rxyjs.qzedu.cn> 直达“教育入学一件事”主页,选择相应板块进行网上报名。手机端入口可登录闽政通APP,选择“教育入学一件事”主页进行网上报名。

家长需特别注意报名时间,以免错过。“鲤城户籍适龄儿童”“丰泽户籍适龄儿童”“洛江户籍适龄儿童”“港澳台、华侨及外籍适龄儿童”等招生对象报名时间为7月1日8:00—7月4日24:00;适龄随迁子女报名时间为7月5日8:00—7月6日24:00。市直小学报名时间为7月1日8:00—7月4日24:00。若网上报名出现异常等情况,市直小学家长可于7月5日携带相关材料到学校进行咨询;鲤城、丰泽公办小学家长可于7月7日、8日(上午8:30—12:00,下午3:00—5:30)携带相关材料到学校进行咨询。

特别提醒家长,不必熬夜等待网上报名,7月1日8:00—7月4日24:00均可报名,如在预报名期间已完成所有材料填写,只要在正式报名时间内进入系统点击“提交报名”即可,不用集中在第一天上午8点操作,以免出现网络堵塞。如果遇到系统登录不了或操作失败的情况,请耐心等待系统恢复后再操作,切勿重复多次提交。录取情况与网上报名的先后顺序没有直接关系。

此外,建议家长在进入报名系统后,请仔细阅读页面上的每段说明文字,根据系统提示提前准备好报名材料;如果材料还不齐全,请先准备好材料后,再进行网上填报,以免反复填写报名信息。家长还应仔细核对填写的每项内容是否正确,如因填写错误导致系统审核不通过,还需家长修改报名信息;同时也建议家长不要到最后一天才报名。

特别提醒家长,不必熬夜等待网上报名,7月1日8:00—7月4日24:00均可报名,如在预报名期间已完成所有材料填写,只要在正式报名时间内进入系统点击“提交报名”即可,不用集中在第一天上午8点操作,以免出现网络堵塞。如果遇到系统登录不了或操作失败的情况,请耐心等待系统恢复后再操作,切勿重复多次提交。录取情况与网上报名的先后顺序没有直接关系。

## 泉州壁画作品获法国大奖



外国友人观看欣赏《世界商埠》(部门供图)

海都讯(记者 柳小玲)自6月20日起,由泉州文旅集团、北京凤凰数字科技有限公司、泉州市赛雄文化发展有限公司联合推出的综合材料壁画作品《世界商埠》亮相第162届法国巴黎国际艺术沙龙展,展览已在法国巴黎参议院橘园厅(卢森堡公园)持续一周有余。据悉,该海丝长卷得到了法国专业评委会和艺术家们一致的高度认可,并获得了该展的特别艺术作品荣誉奖,该奖属于最高奖项。

记者从泉州文旅集团获悉,《世界商埠》当属展馆中的“人气王”,尤其是法国当地的民众以及来法旅行的游客对《世界商埠》展现出极大的热情。

值得一提的是,团队的另一幅画作《东方大港》的喷绘稿,及丝巾、茶席等周边产品,也受邀参加位于法国巴黎东方中心的“2024法国巴黎国际艺术沙龙展·中国数字艺术特展”,为后期数字化合作奠定基础,展览时间持续至7月3日。

## 厦门翔安机场航站楼雏形已现



厦门翔安机场航站楼如同两端翘起的白鹭双翅

海都讯(福建日报记者 林梓健 通讯员 元滢洁图)7月1日,经过四个多月攻坚奋战,厦门翔安机场航站楼顺利完成金属屋面及幕墙闭水建设任务,标志着航站楼工程取得重大进展。当前,航站楼“如鸟斯革、如翬斯飞”的建筑神韵呼之欲出,雏形已现。

据了解,整个航站楼金属屋面板共11.8万平方米,投影面积14.3万平方米,横跨518米,玻璃幕墙共25.3万平方米。接下来,参建单位将在进行航站楼大规模室内装修和机电安装工作的同时,进行登机桥预留洞口、预留施工通道口、外部檐口造型等收边收口的扫尾工作。

据悉,中国-塞尔维亚自贸协定是我国与中东欧国家签署的第一个自贸协定,也是我国对外签署的第22个自贸协定。协定生效后,双方将分别对90%的税目逐步相互取消关税,其中超过60%的税目在协定生效当天立即取消关税。福建出口的主要商品如汽车、光伏组件、锂电池、通信设备、机械设备等,关税将逐步降至零;进口方面,塞尔维亚的发电机、电动机、轮胎、牛肉、葡萄酒、坚果等产品进入我国市场时,关税也将逐步降至零。

## 福建签发

# 首份中塞自贸协定原产地证书

### 中国-塞尔维亚自贸协定是我国与中东欧国家签署的第一个自贸协定

海都讯(福建日报记者 廖丽萍 通讯员 刘舒)7月1日,厦门海关所属东渡海关为厦门厦顺铝箔有限公司出口至塞尔维亚的一批铝箔签发了中国-塞尔维亚自贸协定原产地证书。这是7月1日中国-塞尔维亚自贸协定正式生效后,福建签发的首份中塞自贸协定原产地证书。

该批货物价值230多万元人民币,凭借这份原产地证书,可在塞尔维亚享受5%的进口关税减让,预计减让税款超过11万元人民币。“我们的产品主要供应民生和医药包装,塞尔维亚是近年来着力开拓的国际市场之一,今年上半年公司出口塞尔维亚的货物达500万美元,超2023年全年

货值1.5倍。”厦顺铝箔申报员游泳介绍,受益于自贸协定项下的关税减让,公司产品的出口竞争力更强,塞尔维亚的订单预计也将迎来新一轮的增长。

据悉,中国-塞尔维亚自贸协定是我国与中东欧国家签署的第一个自贸协定,也是我国对外签署的第22个自贸协定。协定生效后,双方将分别对90%的税目逐步相互取消关税,其中超过60%的税目在协定生效当天立即取消关税。福建出口的主要商品如汽车、光伏组件、锂电池、通信设备、机械设备等,关税将逐步降至零;进口方面,塞尔维亚的发电机、电动机、轮胎、牛肉、葡萄酒、坚果等产品进入我国市场时,关税也将逐步降至零。

## 最高1000元 惠安发放 “以旧换新”消费券

海都讯(记者 吴日锦)日前,泉州惠安县举办第二届惠安家居生活节,开启集家具、家电、汽车、美食、市集于一体的惠民消费盛宴。活动期间,向全体市民发放最高价值1000元的“以旧换新”消费券。

记者了解到,本届家居生活节聚集了建材、家具、家电、汽车、美食、特产、通讯、金融等近70家商户,品牌上百个。本次活动的一大亮点是增加

了青年人才市集,吸引20家企业参与招聘。此外,家居生活节现场还为广大市民准备了丰富的文艺表演,市民可以边逛展,边品美食,边看表演。

启动仪式上还成立了“以旧换新商家联盟”,活动期间,当地政府牵头,联合惠安县家电、建材等企业,发放“以旧换新”消费券,市民通过线上领取50元到1000元不等的惠民消费券,到现场消费可直接抵扣。

## 北京南安商会捐赠30万 定向用于帮扶英烈家属

海都讯(记者 杨江参 通讯员 陈鑫炜)近日,北京南安商会向福建省公安厅英烈基金会南安办事处捐赠善款30万元,南安市委副书记、公安局局长曾伟军在北京接受善款。

当天捐赠仪式上,双方签订了捐赠协议书,捐

赠款项将定向用于帮扶南安公安英烈家属、资助英烈子女就学及因伤病导致困难的民警辅警等公益活动。

北京南安商会会长王文进表示,希望通过此次捐赠,为公安英烈基金事业尽一份力。